

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年4月28日 星期四  
壬寅年三月廿八  
总第4065期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com



## 程向民检查常态化核酸采样点布局建设和物资保供工作时强调 科学推进常态化核酸采样点布局建设 全力做好居民生活物资保价稳供工作



在上海松丰蔬果专业合作社,程向民深入蔬菜冷链配送中心和种植基地,实地了解当前蔬菜稳产稳供情况。 记者 蔡斌 摄

本报讯(记者 朱俊祥) 昨天下午,区委书记程向民深入岳阳街道、叶榭镇检查常态化核酸采样点布局建设和物资保供工作时指出,要坚持“动态清零”总方针不动摇,严格按照市委、市政府决策部署,充分发挥各方积极性,充分用好属地资源力量,科学高效推进常态化核酸采样点布局建设,

全力做好居民生活物资保价稳供工作,为尽快打赢疫情防控攻坚战、尽早恢复正常生产生活秩序提供有力支撑。

为进一步方便市民进行核酸检测,根据全市统一安排,松江正以“固定采样点+便民采样点+流动采样点”相结合方式,在全区加快布局建设常

态化核酸采样点。程向民首先来到岳阳广场实地检查常态化核酸采样点设置情况,就采样点布局、人员力量配备、检测能力匹配等工作作深入了解。程向民指出,加快布设常态化核酸采样点,加快提升核酸采样检测能力,对于争取当前疫情防控主动权、有序恢复正常生产生活秩序十分重要。要以刻不容缓的紧迫感,瞄准目标要求和实际所需,在布点选址、设备采购、系统建设等方面持续发力,加快推进核酸检测能力和采样点建设。要善于在工作中总结经验,持续做好环境消杀等基础性工作,确保检测点高效、安全,核酸采样全过程科学、有序。

随后,程向民来到位于松江火车站前广场的核酸采样点,对现场环境消杀、工作人员防护等工作进行检查。他强调,要坚持以人为本,把便民便民放在重中之重,依托社区、园区各类公共服务设施,增设核酸采样点位,科学设置采样时间,让市民能够就近就便进行核酸采样。相关职能部门要通力协作,依托大数据、云计算等信息化手段充分赋能,根据供给需求动态调整点位布设,为广市民及时提供点位开放情况的更新提示。

在叶榭镇社区卫生服务中心核酸检测点,程向民与现场医务工作者和志愿者亲切交谈,了解核酸采样点的建设情况,并向他们表示慰问。他强调,要再接再厉、迎难而上,把常态化核酸采样点作为疫情防控平战结合的重要基础设施,充分发挥各方面积极性,充分用好属地资源力量,争分夺秒、快马加鞭推进布局建设。 ▶ 下转第七版

本报讯(记者 李于伯) 昨晚,松江区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议举行。区委书记程向民主持会议并强调,动员全区力量进行拔点攻坚,为打赢社会面清零攻坚战贡献每个人的力量,加快常态化核酸检测采样点布局,力争早日实现无疫松江。市政协常委、科技和教育委员会常务副主任钮晓鸣出席,区委副书记、区长李谦作工作部署,区人大常委会主任赵汝青、区政协主席刘其龙、区委副书记韦明出席。

程向民强调,要争创无疫小区、无疫工厂,巩固提高社会面清零成果,早日实现无疫松江。要动员全区力量进行拔点攻坚,不断缩小封控区、管控区,扩大防范区,把共同生活的社区、生产的工厂创建为无疫小区、无疫工厂,为实现无疫松江贡献力量。

程向民强调,要加快常态化核酸采样点布局,尽早形成对解封后社会经济发展的刚性支撑。核酸检测将是今后生产生活的一道必要保障程序,要加快选点布点速度,形成科学、便利、可达、高效、安全的核酸采样点布局,让市民能够就近就便进行核酸采样。要加快核酸点的规范设置、人员培训等工作,通过信息化赋能,把常态化核酸采样点作为疫情防控平战结合的重要基础设施,为打赢疫情防控攻坚战、尽早恢复正常生产生活秩序提供有力支撑。

程向民强调,疫情防控和复工复产“两手抓、两手硬、两手赢”必须落实到每一个企业、每一个环节、每一个人。松江作为先进制造业大区,疫情对制造业的冲击较大,必须尽快实现社会面清零来恢复正常生产生活,确保松江“动态清零”攻坚和先进制造业复工复产走在前列。要坚持“动态清零”总方针不动摇,到了胜利在望的最后阶段千万不能放松,要守住阶段性成果,为人民而战,决战决胜。

李谦就全区疫情防控社会面清零进展情况进行了通报和分析,部署了相关疫情防控工作。他指出,要第一时间做好新增阳性感染者的流调信息,采取有效措施切断传播链,对场所要做好消杀工作。要进一步加大对就地隔离点的纾解力度,彻底消除隐患。常态化核酸采样点布点要按照时间节点有序推进,构建“15分钟核酸服务圈”。严格落实“三区”管控的新要求,巩固社会面清零攻坚战的阶段性成果。

区领导时建英、竺晓忠、王玮华、周诚、张磊、杨飞云、朱明林、顾洁燕、刘福升、陈容、李正参加。会议以视频形式召开,会上传达了市疫情防控相关会议精神和要求。

### 程向民主持召开区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议并强调 巩固社会面清零成果 早日实现无疫松江

钮晓鸣李谦赵汝青刘其龙韦明出席



## “疫”无反顾为大家 时刻坚守护平安 ——记中山街道淡家浜 居民区党支部书记杨丹凤

□记者 梁锋

本轮疫情发生以来,中山街道各居民区党组织书记把疫情防控作为头等大事,展现了特殊时期“好班长”的特殊责任、特殊担当。淡家浜居民区党支部书记杨丹凤就是其中之一。

作为一名两个孩子的母亲,杨丹凤“疫”无反顾,舍小家顾大家,以一往无前的干劲当好社区“领头雁”,与社区工作者、志愿者一起,凝聚起社区抗疫的强大力量。

### 全面排摸居民情况

“杨书记,万科梦想派一号楼马上要封控,召回楼道所有外出人员,准备核酸采样。”这通电话打破了社区原有的平静,也拉开了淡家浜抗疫战的序幕。

淡家浜居民区年轻人占四分之三,人员结构复杂,且平时在市区上班、外地出差的人员很多,加之小区楼道是连廊样式,给疫情防控工作尤其是楼道封控带来了不小的挑战。

好在前期预案充分,早在今年2月,杨丹凤就把网格化管理与疫情防控相结合,率先对社区微网格人口底数进行了全面排查,对网格内的每一个楼道、每一户家庭,尤其是独居、残疾、高龄老人等特殊群体做到底数清、情况明,并做好一楼一台账。

因此,收到封控指令后,杨丹凤第一时间在管理群内发布通知,有序安排人员分工、物资筹备、现场封控、采样点布置、解答居民疑问等工作。

▶ 下转第七版

## 防控措施严实 贴心帮扶到位

### ——石湖荡镇工业区三分之一企业恢复生产

□记者 符静

在上海发之源电气有限公司的生产车间内,从防范区召回的一百多名员工正在忙生产、赶订单。“我们公司复工复产已经有一周左右的时间了,出了好几批货了。”公司总经理王汉权说,企业正开足马力,努力降低疫情对生产和客户带来的影响。

发之源电气公司所在的石湖荡镇是松江区拥有较多防范区的区域,在镇政府的积极协调和帮扶下,目前有47家企业复工复产,加上在封控管理期间持续生产、经营的77家企业,该镇在生产中的企业总数达到124家,占整个工业区企业总数的三分之一,其中包括56家规模以上企业。

### 企业闭环管理赶订单

发之源电气公司是松江区“专精特新”中小企业,也是石湖荡镇的重点税源企业之一。这是

一家为宝马、奔驰等车企供应汽车配件的企业,目前公司召回的员工正加班加点为北京奔驰赶制一批订单。“企业按照复工复产疫情防控要求,严格落实各项防疫措施,对召回的员工进行闭环管理,员工们就餐保持合理间距,住在工厂里。”王汉权说,随着企业生产线的运转,工厂几乎每天都在出货,尽管物流成本较高,但仍竭力满足客户所需。他表示,接到复工复产通知后,政府部门的企业服务专员第一时间指导企业做好复工复产准备,收集企业需求,帮助企业办理复工复产审批手续。

作为生活物资保供企业,上海星之沛家用纺织品有限公司自本轮疫情以来克服重重困难持续生产。目前公司有84名员工在岗,正忙着生产。“最忙的时候员工通宵加班,为松江一处集中隔离点紧急赶制出1500套床上用品,解决了燃眉之急。”公司总经理张亨峰透露。 ▶ 下转第七版



为保障居民配药“不断档”,岳阳街道凤凰居委会发动在职党员和志愿者成立配药小分队,尽力解决小区内居民的配药需求。图为工作人员在分发居民所购药品。 记者 姜辉 摄

## 4月1日至25日,供水和供气 企业出动抢险1200余次—— 保障“第一防线”水畅气顺 守护千家万户“烟火气”

□通讯员 孙皓

“隔离人员快到了,怎么水龙头拧不出水?”近日,在即将投用的榕基园区集中隔离点发生了紧急的一幕:600多名隔离人员即将抵达,但流动的自来水却不知“堵”在了哪个环节。好在供水企业应急抢修队第一时间抵达现场摸排,最终解决了集中隔离点用水“危机”。

临时医疗点、集中隔离点是抗疫的重要“战场”,保障好这些场所的用水、用气安全稳定,是作为公共服务类企业的松江城投集团现阶段最重要的任务之一。新建管道、疏通管道、维修渗漏、水气接入……4月以来,集团下属给排水和燃气公司的应急抢修人员争分夺秒、片刻不停,跑出了松江城投“加速度”。据统计,4月1日至25日,给排水和燃气应急抢修队共计出动1200余次。

### 保障“第一防线”水畅气顺

3月底,松江城投集团根据区政府相关工作要求,坚决扛起特殊责任、拿出特殊担当,提前召回相关人员近600人,对所有人员实行闭环管理,食宿在单位。 ▶ 下转第七版